

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی
روزنامہ

المصلح

ایڈیٹر: عبدالقادر جی۔ اے۔
جلد ۱۹، ص ۳۲۳، ۳۲۴، ۱۹ جنوری ۱۹۵۲ء نمبر ۱۲

حکومت روس نے جارجیہ نائپ کو برف کھڑا کر دیا

روس کی باغی جمہوریوں کی حکومتوں کو حکومت روس کی طرف سے شدید تادیب
لنن ۱۸ جنوری۔ روس کی دو بادشاہت پر آباد جمہوریوں کو حکومت روس کی طرف سے شدید تادیب
کی گئی ہے۔ یہ جمہوریتوں کو کین ادا کرنا ہے۔
تھیں کہ اس میں کوئی اور چیز یا موثر اثر جمہوریت ہی
کے رہتے رہے ہیں۔ جارجیہ کے نائپ کو برف کھڑا
کونین برف کو گایا ہے۔ روس کی خفیہ پولیس کے
سابق سربراہ کو پھانسی دے دی گئی ہے۔
میں گولی مار کر نائپ کو برف کھڑا کر دیا گیا۔ ایک الزام یہ بھی تھا
کہ جارجیہ کو ایک علیحدہ سلطنت میں تبدیل کرنا
چاہتا تھا۔ اور وہ لوگوں کے لئے برف کھڑا
نے تیشیلو کی قوت کی ہے کہ اس لوگوں کو
روس کے دوسرے باشندوں سے علیحدہ کرنے اور
ایک دوسرے کے خلاف نفرت پیدا کرنے میں
کو ہرگز برداشت نہیں کی جاسکتی۔ روس کے
وزیر اعظم نے لنگوت کے متعلق معلوم ہوا ہے کہ
انہوں نے صورت حال کا جائزہ لینے کے لئے
حال ہی میں ان علاقوں کا دورہ کیا ہے۔

نائب
سید حفیظ عقیقہ ایچ الثانی ایم اے
وائس ریویو ہائپر گئے
۱۹۵۱ء جنوری۔ یکم پرائیویٹ سکریٹری
صاحب بذریعہ تامل فرماتے ہیں کہ میرا
حضرت فلیق ایچ ائی ان ایڈیشن کے لئے
بجرو دعائیت لڑ رہے ہیں گئے۔

خلیقاں کے نائب صدر کی تجویز
میلنا ہ جنوری۔ نئیپ کے نائب صدر اور
وزیر خارجہ کو روس سے غیر جمہوری طاقتوں کے
جاہلانہ اقدام کے خلاف جنوب مشرقی ایشیا
کا ایک اقتصادی باک بنانے پر زور دینے
جس کے تحت انڈونیشیا، تھائی لینڈ، ملائیشیا
فاریوسا، براہنڈین، اور فلپائن کے اقتصادی
مسائل کو حل کیا جائے گا۔

فرانس ہندوستانی کی ریاستوں کو مکمل آزادی دینے کے لئے تیار ہے۔

ہندوستانی میں فرانسیسی ہائی کمشنر کا بیان
لنن ۱۸ جنوری۔ ہندوستانی میں فرانسیسی ہائی کمشنر نے ایک کانفرنس میں بتایا ہے کہ فرانس
ہندوستانی کی ریاستوں کو مکمل آزادی دینے کے لئے تیار ہے۔ انہوں نے کہا کہ میں احساس
ہے کہ ہندوستانی کے عوام آزادی سے کس قدر محبت رکھتے ہیں۔ لیکن جب تک یہاں مطلق العنانی کا
دور دورہ ہے۔ فرانس اپنی ذمہ داریوں میں
کو تیار نہیں کرے گا ہندوستانی میں فرانسیسی
صورت ہندوستانی کو آزادی دینا چاہتا ہے۔ لیکن
اس غرض کے لئے وہ فرانسیسی یونین کا تصور
ہیں رہنے کو تیار ہے۔

حکومت سوڈان مصر سے الحاق کرنے

کا کوئی ارادہ نہیں رکھتی
خرطوم ۱۸ جنوری۔ سوڈان کے وزیر اعظم
احمد الامیری نے ان خبروں کی تردید کی ہے کہ
ان کی حکومت سوڈان کا مصر سے الحاق کرنا چاہتی ہے
انہوں نے کہا کہ جمہوریہ مصر حکومت کوئی ایسی بات
نہیں کرے گی جس سے گزشتہ سال فروری کے
مہینہ میں ہونے والی جنگ مصری جمہوریہ کی
خلاف دوزی ہوئی ہو۔

سائنسی علوم کو دنیا کی تباہی کے لئے نہیں بلکہ اس کی خوشحالی کے لئے استعمال کرنا چاہئے

چھٹی پاکستان سائنس کانفرنس کے موقع پر گورنر جنرل مسٹر غلام محمد کی تقریر

کراچی ۱۸ جنوری۔ آج صبح گورنر جنرل نے چھٹی پاکستان سائنس کانفرنس کا افتتاح کیا۔ آپ
نے اس امر پر زور دیا کہ ملک کی اقتصادی ترقی کے لئے ہمیں اپنے محدود وسائل کو سائنسی تحقیقات
کے لئے استعمال کرنا چاہئے۔ آپ نے کہا کہ حکومت پاکستان سائنس کے مطالعہ و ترقی دینے کے لئے ضروری
قدم اٹھا رہی ہے اور اس سلسلہ میں سینکڑوں طلباء کو بیرونی ممالک میں سائنس کی تعلیم حاصل کرنے کے
لئے دلچسپی سے رہا ہے۔ آپ نے کہا کہ

علوم و فنون کے میدان میں سائنس جو جدیدیت
رکھتی ہے وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ لیکن سائنس
عوم کو دنیا کی تباہی کے لئے نہیں بلکہ اس کی
خوشحالی کے لئے استعمال کرنا چاہئے۔ آپ نے کہا
مجھے یقین ہے کہ اس کانفرنس میں سائنس پر جو بحث
ہوگی، اس سے سائنس پر بہا معلومات حاصل ہونگی
گورنر جنرل کی تقریر سے پہلے کانفرنس کے بلڈنگ
ہونے سے صدر ایگزیکٹو نے رپورٹ پڑھی۔ صدر
یونین کے اس بیان سے بیان مدبرانہ شاد روٹی
کے کانفرنس والوں نے خطبہ صدارت دیا ہے

کناڈا کے وزیر اعظم ٹروٹ

پاکستان آئیں گے
کراچی ۱۸ جنوری۔ کناڈا کے وزیر اعظم ٹروٹ
فروری میں پاکستان کا دورہ کریں گے۔ ٹروٹ نے انڈیا
کو پاکستان آئیں گے اور وزیر اعظم پاکستان مسٹر جواہر
اور گورنر جنرل کے مجالس کی حیثیت سے روزانہ
قیام کریں گے۔ صرف کراچی کے علاوہ اور ایڈیشن
ہیں جائیں گے۔ ٹروٹ کے ایک ایڈیشن اور فلپائن
کے علاوہ ۱۲ فروری میں دورہ میں ان کے ساتھ ہونگے۔ انہوں
کوئی دوسرے فریڈیل نہ ہی وہی روانہ ہو جائیں گے۔

برلن کانفرنس کے مقام پر حق محفوظ رہے گا

برلن ۱۸ جنوری۔ رات برلن میں پارلیمانی
ٹریس طاقتوں کے نمائندوں نے اعلان کی تقریر
کی ہے کہ ۲۵ جنوری کو ہونے والی پارلیمانی
خارج کی بات چیت کے مقام کے مسئلہ پر
سمجھوتہ ہو چکا ہے۔

کناڈا کے وزیر اعظم ٹروٹ
فروری میں پاکستان کا دورہ کریں گے۔ ٹروٹ نے انڈیا
کو پاکستان آئیں گے اور وزیر اعظم پاکستان مسٹر جواہر
اور گورنر جنرل کے مجالس کی حیثیت سے روزانہ
قیام کریں گے۔ صرف کراچی کے علاوہ اور ایڈیشن
ہیں جائیں گے۔ ٹروٹ کے ایک ایڈیشن اور فلپائن
کے علاوہ ۱۲ فروری میں دورہ میں ان کے ساتھ ہونگے۔ انہوں
کوئی دوسرے فریڈیل نہ ہی وہی روانہ ہو جائیں گے۔

روزنامہ المصلحہ کراچی

روزہ ۱۹ جنوری ۱۹۵۲ء

اسلامی ممالک کے اندر فنی دشمن

مصر اسلامی دنیا میں نہ صرف ایک مرکزی علاقہ ہے۔ بلکہ یورپ کے قریب کی وجہ سے ایک نہایت اہم ملک ہے۔ ایک بدست سے برطانیہ نے مصر کو اپنے نوآبادیاتی مصالح کی بنا پر اپنے زیر اثر رکھا ہوا ہے۔ چنانچہ نہرو پراجیکٹ جو مصر کے علاقہ میں واقع ہے اسی تک برطانوی حاکم کے قبضہ میں ہے۔ اور اگر مصر پندرہ بیس سال سے ایک بالکل آزاد ملک قرار دیا جا چکا ہے مگر نہرو پراجیکٹ برطانوی فوج کے قبضے اور وہاں پر جو قدرتا مصر کا ہی ایک حصہ ہے برطانیہ کا اثر مصر کی خود مختاری پر ایک بہت بڑا اثر ہے۔

مصر ایک توت سے برطانیہ کے خلاف ان دو ممالک کے ساتھ جو جنگ میں مصروف ہے۔ اور اب کہیں جا کر ایسے حالات پیدا ہوتے نظر آتے ہیں کہ شاید مستقبل قریب میں مصر اپنی پوری خود مختاری بحیرہ روم کی بیرونی روک ٹوک کے قائم کر سکے۔ مگر فنی مقصود تک پہنچنے کے لئے ابھی راستہ میں بہت سے دشواریاں گرا رہی ہیں جن کو عبور کرنے کے لئے مصر اپنا پورا زور لگانا ہے۔

دوسرے اسلامی ممالک کی طرح مصر کے راستہ میں نہ صرف بیرونی روکیں ہیں۔ بلکہ اندر فنی روکیں بھی بڑی خطرناک ہیں۔ برطانیہ اور دوسری ممالک پرستی یونانی اقوام پر زور سے اس کے راستہ میں روڑے اٹھانے کی کوشش کرتے رہتے ہیں جن میں سے سب سے زیادہ ٹوٹا اور خطرناک حصہ روم خود مصر کے اندر حکومت کے خلاف ایسے عناصر پرورش کرنا ہے جو اندر فنی اندر فنی کی طرح ملک و قوم کو کھا جاتے ہیں۔ اور بیرونی کی تمام تباہی برصغیر پر کرا رہی جاتی ہیں۔

اگرچہ اسلامی ممالک کے زوال کی تاریخ کا مطالعہ کریں۔ تو ہمیں معلوم ہوگا کہ جن دنوں اسلام نے اسلامی ممالک کو موجودہ پست حالت تک پہنچایا ہے۔ ان میں سے ایک نواہل ممالک کے رہنے والوں کی ایک و قزم کے خلاف فدا ہے۔ شمال میں جعفر اور جنوب میں ہند میں نظام کے خلاف صادق کی مثال ہے جس نے سلطان محمود کی شکست کے سامان مینا لے۔ حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ نے سکون کے پنجاب میں سلاواں پر بے پناہ مظالم دیکھ کر سرحد کے راستہ جماد شریف کا۔ مگر خود سرحد کے خواہن اپنے کے برخلاف ہو گئے۔ اور جب انہوں نے اپنی طاقت کو سمجھنے کے لئے بالاکوٹ میں ماہ کی جو نہایت محفوظ اور غیر معلوم دائرہ تھی۔ تو ایک فدا ر مسلحان نے ہی سوار رنجیت سنگھ کے پیٹھ پر لگے۔ ان تک پہنچنے کے راستہ کو اپنی ہڈیوں سے اپنا ایک آپ کو فدا کیا۔ اور آپ کو اور آپ کے ساتھیوں کو جن میں حضرت مولانا محمد حیدر علیہ الرحمۃ جی ان میں شہید کر دیا۔

حقیقت یہ ہے کہ سلاواں کے زوال کی داستان زیادہ تر فداوں کی داستان ہے۔ ترکوں کی شان و شوکت کو خاک میں ملائے والے ہی فدا ہی تھے۔ الخضر اسلامی ممالک پر اس وقت جو یورپ اقوام کا غلبہ ہے۔ ان کو زیادہ تر ان فداوں کی اسلام اور حکومت سے بے وفائی ہے جو انھوں نے کئے ہیں جو انہوں نے فدا کی نظر یا فدا کے لئے قوم کو ذر ذرت کو دینا کچھ بھی نہیں سمجھتے۔

ان فداؤں میں فدا ہی ہی نے شک و قزم کو بہت نقصان پہنچا سکتی ہے۔ افراد عموماً ذاتی نعمت کے لئے ناک و قزم کے لالچ دیتے ہیں مگر بعض اوقات اڈیا لوں کے لئے بھی فدا کیا جاتا ہے چنانچہ اسی حال میں روزانہ ہرگز میاں بیوی کا مقدمہ امریکہ میں فیصلہ ہوا ہے۔ جنہوں نے ایک گاڑا روکس کے پاس محض روٹی اڈیا لوں کی وجہ سے فروخت کر دیا تھا۔ یہ ایک مثال ہے۔ اور طرح اکثر سیاسی پارٹیاں جب خود حکومت کا مقابلہ نہیں کر سکتیں۔ اور بزور خود ہر امر قرار نہیں سکتیں۔ تو وہ بیرونی طاقتوں سے مدد لیتی ہیں۔ اور اس طرح اکثر محض اڈیا لوں کے لئے ملک و قوم کو برقی طاقت کا محکم بنا دیتی ہیں۔

یہ بھی ایک اہم وجہ ہے کہ اسلام میں سیاسی پارٹی بازی ممنوع قرار دی گئی ہے۔ ہم المصلحہ کی مجلس اشاعتوں میں مولانا ابو الکلام آزاد کی ایک تصنیف "مسئلہ خلافت" کے حوالے سے کہیں کہیں پتے ہیں کہ ایک اسلامی ملک میں حکومت کے خلاف اس بنا پر بغاوت کرنا کہ موجودہ حکومت نیک نہیں۔ اور ان کی جگہ موجودہ صالحین کو برسر اقتدار لایا جائے۔ اور نئے اسلام ممنوع قرار دیا جائے۔

کچھ سوال سے اس قسم کی اسلامی سیاسی پارٹیاں جو صالحین کو بزور برسر اقتدار لانا چاہتی ہیں بعض اسلامی ممالک میں پیدا ہو گئی ہیں جن میں سے مہر کی انہوں نے شاید سب سے اہم ہے۔ یہ پارٹیاں مصر کے حدود سے نکل کر اور گرد کے تقریباً تمام اسلامی ممالک میں پھیل چکی ہیں۔ ان پارٹی کا اور اسکے نمونہ پر جو پارٹیاں دوسرے ممالک میں بنائی گئی ہیں جیسے کہ ایران میں خدا کا اسلام ان کا عقیدہ ہے کہ اسلام ہر امر سیاست ہے اور بزور خشنہ موقتی اقتدار پر قبضہ کرنا میں اسلام ہے۔ (باقی)

ایک نہایت نیک اور ضروری تحریک

مجلس فہم الاحمدیہ اس طرف خاص توجہ فرمائیں

ایک دوست محترم فضل الہی صاحب ارشد (مسندہ) نے سینا حضرت علیہ السلام اثنی ایہہ اشراقاً بلعصرہ العزیز کی خدمت میں ایک تجویز پیش کی ہے جس کا خلاصہ یہ ہے کہ مجلس فہم الاحمدیہ مرکزی ایک نئی قائم کرے جس میں زیادہ سے زیادہ فہم شامل ہوں۔ شامل ہونے والے فہم سلاواں ایک روپیہ چندہ دیا کریں۔ اس طرح جو رقم جمع ہو۔ اس سے ہر سال کم از کم ایک آدمی کو مجلس فہم الاحمدیہ بچ کر دیا جائے۔ اس طرح سے بہت سے لوگوں کو نیک کاموں میں خرچ کرنے کی توفیق ملے گی۔ اور ساتھ ہی حج کے ثواب میں حصہ دار ہوں گے۔

سینا حضرت علیہ السلام اثنی ایہہ اشراقاً بلعصرہ العزیز پر جو فہم احمدی کا اظہار فرمایا ہے۔ نیز فرمایا ہے "فی الحال یہ تحریک کی جائے کہ جو کوئی شخص چھ سو روپیہ خود دے۔ اسے اس فہم سے مزید چھ سو روپیہ دے جائے۔ تاکہ وہ حج کر کے آسکے؟"

پس میں اشراقاً بلعصرہ العزیز کی تحریک کا آغاز کرنا ہوا۔ اور ایک اہم انت و دفتر صاحب مدد الحاجن اقرین "حجہ خفہ" کے نام سے لکھا اور اہل جہاں جا اب اس نیک تحریک میں شامل ہونا چاہتے ہیں وہ اپنے نام سے دفتر خاندان الاحمدیہ دیکھ کر اطلاع دیں۔ ابھی سے ان کے نام درج رجسٹر کر لئے جائیں۔ اور ایسے ہونے والے لئے لیکچرار ڈیڑھے ایک تحریک میں حصہ لینے والے اپنی رقم بڑھ راست ہوا اہم حج فہم الاحمدیہ میں حج کرنے کے لئے صاحب مدد الحاجن احمدیہ دیکھ کر اطلاع دیں۔ تاکہ آئندہ خط و کتابت میں اجاب اپنے پرے پتے سے دفتر فہم الاحمدیہ کو اطلاع دیں۔ تاکہ آئندہ خط و کتابت میں سہولت ہو۔ (ذات مدد مجلس فہم الاحمدیہ مرکزی دہلی)

درس کتب حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام متعلق

ضروری ہدایت

نظارت تعلیم و تربیت کی بات سے سینا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کے درس کے متعلق پہلے سے ہدایت موجود ہے کہ حالت ہائے احمدیہ اپنے اپنے ہاں علاوہ دوسرے درسوں کے اسے بھی جاری فرمائیں۔ اس مختصر نوٹ کے ذریعہ اس ہدایت کی تجدید کی جاتی ہے۔ یہ بات تجویز میں آچکی ہے کہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کا مطالعہ اور درس نفلت سے نکل کر فوری طور پر لانا ہے۔ اس جامعوں کو اس دور سے لاپرواہی نہیں کرنی چاہئے۔ نظارت ہذا کے پورے فہم میں ایک سوال درس کے متعلق بھی ہے۔ سیکرٹری صاحبان تعلیم و تربیت کو چاہئے کہ رپورٹ دیتے وقت اس درس کے متعلق بھی ضرور نوٹ دیا کریں۔ ذاتی تعلیم و تربیت رہو

فوری ضرورت

ہمیں ایک تجویز کا درجہ ذیل ممالک ڈراما ہو کر پڑھنے کے لئے دیکھنا چاہئے۔ فوری ضرورت ہے۔ جن کو لاڈلہ رشتہ ہیں۔ اور ذیل آئیل سے چلتے ہیں۔ ہمیں ایسے ڈراما ہو کر ضرورت ہے جو ذیل نیک بھی ہو۔ سخاوت حب یا قوت دی جائے گی۔ خواہشمند اجاب درخواستیں بھی تصدیق مندرجہ ذیل پتہ پر ملنے سے جملہ تجویزیں۔ کام پنجاب میں ہی کرنا چاہئے۔ ایم۔ این۔ سنٹریٹ دہلی فلیٹ نمبر ۱

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو پالیزہ کرتی اور بڑھاتی ہے۔

تجارت کے متعلق اسلامی تعلیم

راز مکرّم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے۔ اے۔ کی بیسٹریں علیہ السلام کالج لاہور

(۱)

مذہب ذہلی مشغول مکرّم مرزا ناصر احمد صاحب کی اس تقریر کے نوٹوں پر مشتمل ہے جو اپنے مذہب اسلام کے دوسرے دن بروز 4 دسمبر کو ارشاد فرمائے۔

یوں تو ہمارے رب کے احسانات دنیا کی ہر مخلوق پر ہیں، مگر جو سوک اللہ کا اپنے مومن بندوں سے ہے۔ وہ ایک نزاری ہی شان کا ہے۔ یوں معلوم ہوتا ہے کہ ہر شے زندگی میں جب مرد مومن داخل ہوتا ہے۔ ایک لمحہ لکے لئے وہ جھبک کر گھیرتا اور گھبراتا ہے۔ کہ کیا کرے اور کیا کرے۔ کہ اس کے کان میں ایک نہایت حسین اور پیاری آواز سرگوشی کرتی ہوئی آتی ہے۔ اور اسے ہمتی ہے۔ کہ گھبرانا کیوں ہے۔

یہ تیرے ساتھ ہوں۔ اور تیری راہبری کروں گا۔ کچھ ایسی ہی آواز تیری جس کے بعد وہ اقلے کے ایک پیارے بندے نے اپنے پیارے ساتھی کو کہا تھا لا تعزّت ان اللہ معنا۔ پس مرد مومن کا ہر مقام مقام شکر ہے۔ اسلام کی وہ کوئی تعلیم نہیں ہے جو ہمارے ہی ممالک کے لئے نہیں بنتی وہی تکمّل اور پس ہمارے دل میں تشریح و اشعار کے گہرے اور شدید جذبات پیدا ہوتے ہیں، مگر شکر گزار بندے تھوڑے ہی ملتے ہیں۔ تجارت ہی کو سمجھتے۔

کی عمدہ سبق تھا۔ جو میں دیا گیا، کیا نہ ہوتا تعلیم تھی، جو میں تیار کیا۔ مگر ہمیں سے لگتے ہیں۔ جو اس تعلیم پر عمل کر کے اپنے رب کے شکر گزار بندوں میں داخل ہوتے ہیں۔

حمت کا سبق

اللہ تعالیٰ یہ نہیں چاہتا کہ اس کے بندے دنیا میں بے سزا زندگی گزاریں، اور اس لئے کھاتے پر ان کا گزارا ہو، خدا تعالیٰ یہ چاہتا ہے کہ ہر انسان اپنی روزی قبول کرے، اور اس کے لئے عقیق حمت وہ کر سکتا ہے۔ کہ۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
و جعلناکم فیہا معالیش قلیلا ما تشکرون (اعراف 9)

اور اس زمین میں ہم نے تمہارے لئے ابرہہ اس مخلوق کے لئے جسے تم رزق نہیں دیتے۔ سمیت کے سامان پیدا کئے ہیں۔ زمین شست کھانا۔ اور دیگر ضروریات زندگی جن کو انسان کما کر حاصل کرتا ہے۔ (آرب)

اسی طرح ایک اور جگہ فرماتا ہے۔
لیس علیک جناح ان تبغضوا فضلا من ربکم (بقرہ ۱۹۸)

تمہارے لئے کوئی حرج کی بات نہیں کہ تم اپنے رب سے فضل چاہو۔ یعنی حمت مزہد کی کر کے اپنا رزق حاصل کرو۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی حمت کا حکم دینے پر تھے فرماتے ہیں۔
عن المقدام رضی اللہ تعالیٰ عنہ عن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال ما اکل احد طعاما قط خیرا من ان یاکل من عمل یدک و ان نبی اللہ داؤد علیہ السلام کانت یاکل من عمل یدک (بخاری - کتاب البیوع)

(ترجمہ) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کوئی کھانا اس کھانے سے بہتر نہیں جو اپنے ہاتھ کی حمت سے کھایا جائے۔ نبی اللہ حضرت داؤد علیہ السلام اپنے ہاتھ کی روزی سے کھایا کرتے تھے۔ اسی طرح ایک اور جگہ فرماتے ہیں۔۔
قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لا ینعذب احدکم حزمة علی طہرہا خیر من ان ینکل احدًا فی عطیہ۔ اویمنعہ۔ (بخاری کتاب البیوع)

ترجمہ: اگر ایک آدمی گندوں کو کھائے اپنی پیٹھ پر اٹھا کر اسے بازار میں لے جا کر بیچ ڈالے۔ تو یہ چیز اس سے بہتر ہے۔ کہ وہ کسی سے مانگے، اور وہ اسے دے۔
بزرگممان دین اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کے اس حکم پر عمل کرنے کی پوری کوشش کرتے۔ چنانچہ آتا ہے۔
دوی ان الاوزاعی لقی ابراہیم بن ادہم رحمہم اللہ و علی عقبہ حزمة حطب فقال له یا ابا اسحاق انی متی هذا اخوانک یکتفونک فقال دعنی عن هذا یا ایا عمر و فاحہ بلغنی انه من وقمنذلة فی طلب الحلال و جبت له الجنة۔

(بخاری علوم الدین - جزو ثانی صفحہ ۸۵)
کہتے ہیں اور اجماع نے ابراہیم بن ادہم کو اپنے گندے پر کھڑی رکھا کھڑا کھائے دیکھا اور کہا۔ اے ابوا اسحاق، کب تک یہ تکلیف سہو گے۔ یہ تمہارے عیب کی گمانے والے ہیں۔ اور تمہاری ضروریات پوری کر سکتے ہیں۔ انہوں نے جواب دیا مجھے

ایسی تلقین نہ کرو۔ اے ابو عمرو۔ کیونکہ مجھے یہ روایت پہنچی ہے، کہ جس شخص نے کو کب حلال کے لئے زلت اٹھائی، وہ ضرور جنت میں جائے گا۔

فقہ قال لفتاوا المحکم لابنہ یا بنی استعن بالکسب الحلال عن الفقرفانہ ما افتقر احد قط الا اصابہ ثلاث خصال رقة فی دینہ و ضعف فی عقلہ و ذہاب مروءتہ و عظم من ہذہ الثلاث استحقاق الناس یہ۔ (ایضاً علوم جزو ثانی صفحہ ۸۵) لغمان حیم نے اپنے بیٹے سے کہا میرے بیٹے کب حلال کے ذریعے تنگدستی سے بچنے کا کوشش کرو۔ کہ تنگدستی تین عری مصیبتیں پیدا کرتی ہے۔ دین میں کمی عقل کی کمزوری، اور خودداری کا فقدان اور ہر سے بڑی مصیبت لوگوں کی نظر سے گزرتا ہے۔

حمت میں تجارت بھی آجاتی ہے۔ جو سہری آج کی تقریر کا موضوع ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تجارت کے متعلق فرماتے ہیں۔
وقال علیہ السلام - علیکم بالتجارت فان فیہا تسعة اعشار الرزق (بخاری علوم جزو ثانی صفحہ ۵۷)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ تجارت مزور کرو کہ رزق حلال کے ذریعے لوگوں میں سے نو تجارت کے میدان میں سے پورے گزرتے ہیں۔ اسی طرح فرماتے ہیں۔

التم جبر الصدوق یحشر و یم القیامۃ مع المصدیقین و المشہد اعد (ترمذی) صداقت پر قائم تاجر تیات کے روز صدیق اور شہداء کے ساتھ اٹھایا جائے گا ان کا ہم سر تہ ہوگا۔
قال صلی اللہ علیہ وسلم من طلب الدنیاحلالاً و تقفعا عن المسئلة و سعیا علی عیالہ و تقفعا علی جارج لقی اللہ و وجهہ کالقمر لیلۃ البدر (بیہقی)

جس نے ضروریات زندگی دنیا کو حلال طریقوں سے کما یا۔ اور اس نیت سے کس تکہ کہ دست سوال دراز نہ کرنا پڑے۔ اور اس کو شش میں اس کے اہل و عیال دکھوں کے دست نگر نہ رہیں۔ اور اس ارادہ سے کہ اس طرح وہ اپنے مہلک کا حصہ لے گا۔ تو باری تعالیٰ کی طاقت کے وقت ایسے شخص کا چہرہ جو دعویٰ کے جانکھ مانڈ چک رہا ہوگا تجارت کے متعلق اسلام کے احکامات تجارت کے متعلق اسلام نے جوا حکامات بیان

فرماتے ہیں۔ اب وہ بیان کے جاتے ہیں۔ اسلام نے ماپ تول میں دیا تدراری سے کام لینے کا حکم دیا جو کم ذہن لوگوں کے استعمال سے سختی سے روکا ہے فرمایا۔
فاوخرا اکیل و العیون و کا تبخاصا الناس اشباہ ہم۔ (اعراف ۸۵)

یعنی جو چیز قیمت کے کم دوسرے کو دیکھے ہوں۔ اس میں کمی کرنا چوری کے مترادف ہے۔ اسی طرح فرمایا۔
ویل للمطفئین الذین اذا اذوا لواعب الناس لیستون و اذا کالوا لهم اؤزر ف دیخسرون۔ (مطفف ۱۶)

یعنی اس میں قوم کی اقتصادی تباہی ہے۔ اگر تم اقتصادی طریقہ تباہی سے بچنا چاہتے ہو۔ تو اسلام کا تیار ہو کر تجارت کرنا نہیں اپنے میں پیدائی اسی طرح تاجروں کو اس بات سے منع کیا گیا ہے۔ کہ وہ ایسی اشیاء فروخت کریں۔ جو خراب ہو چکی ہوں۔ اور خریدار اس سے نقصان کا اندیشہ ہو۔ کھانے پینے کی اشیاء بھی خصوصا اس بات کا خیال رکھنا ضروری ہے۔

انگلستان کے قانون میں اس بات کی مذمت کی کہ خوردنی اشیاء و معصومیت نہیں چھیننے والے پیر ٹوٹی ٹکڑے، اسی طرح یہ بھی ہدایت دی گئی ہے کہ تاجر اپنے مال کے عیوب و نقائص کو سمجھتے وقت ظاہر کریں۔ ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بازار میں سے گزر رہے تھے۔ آپ آناج ایک ڈھیر کے پاس پاس کھڑے ہوئے اور وہ کاندار سے کہا کہ ڈھیر کے اندر کھانے ڈال کر کھلے کے اندر سے آناج کی ایک ٹھی ٹھالے۔ آپ نے دیکھا کہ اندر سے یہ آناج نکلیے۔ دوکاندار نے عذر کیا کہ صورت اس ڈھیر پر بارش پڑنے کی وجہ سے گھلا ہو گیا۔ آپ اس پر بہت خفا ہوئے۔ اور فرمایا۔ کہ ہر قوم نے اس پر خشک آناج کھیں ٹھال دیا ہے ہر ایسے خریدار کو جس کے ساتھ اس قسم کا دھوکا ہوا ہو۔ اسلام یہ اختیار ہے کہ اگر وہ چلے تو خرید کر وہ مال واپس کر کے اپنی قیمت وصول کرے۔ حدیث شریف میں آئے ہے عن ابن عمر قال رأیت الناس یضربون علی عمہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذا اشتروا الطعام حتی ان ینبغوا حتی ینلغوا الی رحلہ (ابوداؤد کتاب البیوع)

یعنی جب منڈوں میں تلے کے ڈھیر خریدے جائیں۔ جب تک تولی تال کے انہیں اپنے قبضہ میں نہ لیا جائے۔ اور ان کے حسن و قبح کا علم نہ ہو جائے۔ انہیں رکے زوفت نہ لیا جائے۔ تاہم اصل مجرم کا پتہ لگ سکے۔ اور اس حکم پر خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں سختی سے علم شروع ہو گیا تھا۔ اور ایسے مجرموں کو یہ کی سزا سننے تک گئی تھی۔ اور یہ حکم صرف کھانے سے

کی چیزوں کے ساتھ شوق نہیں رکھتا۔ بلکہ اس کا اطلاق عام ہے۔ جیسا کہ اس دوسری حدیث سے پتہ چلتا ہے۔ عن ابن عباس، قال۔ قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم " اذا شئ من شئ من اہل البیت من اہل بیتہ"۔ قال سلیمان ابن حرب (حقی سنیونیہ) زاد مستدر قال وقال ابن عباس و احسب ان کل شیء مثل الطعام۔ (ابوداؤد کتاب البیوع)

حضرت ابن عباس سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ جب تم سے کوئی شخص کھانے پینے کی چیز خریدے تو اسے اس وقت تک اسے اپنے قبضہ میں نہ کرے۔ جب تک اسے اپنے قبضہ میں نہ لے۔ سلیمان بن حرب "یقضہ" کی تشریح کرتے ہیں۔ "جب تک اسے پورا نہ کرے۔" مسدود ابن عباس سے روایت کرتے ہیں۔ کہ حضرت ابن عباس نے کہا کہ میرا خیال ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا یہ حکم صرف کھانے پینے کی چیزوں کے متعلق نہیں۔ بلکہ ہر چیز کے متعلق ہے۔

تاجروں کو اس بات کی روکا گیا ہے کہ وہ مختلف خریداروں سے مختلف قیمتیں حاصل کریں۔ اسلام تجارت سے امید بھی رکھتا ہے۔ کہ صرف مقبول نفع حاصل کریں گے۔ اور نفع کے معاملہ میں لالچ سے کام نہیں لیں گے۔

اسلامی تاریخ سے پتہ چلتا ہے کہ یہ مقبول نفع مختلف جگہوں اور مختلف اشیاء میں پانچ فی صدی سے ۳۳ فی صدی کے درمیان گھومتا رہتا ہے۔ یعنی تاریخ میں یہ روپیہ سے لے کر پانچ آدنی روپیہ تک۔ مگر عاقل منصفی تجارت کم نفع اور زیادہ فروخت کے اصول پر عام طور پر کاربند رہے ہیں۔

آخر طرح منڈی کے بھاؤ سے زیادہ بھاؤ پر بیچنے کی ممانعت کی گئی ہے۔ اسی طرح منڈی کے خٹوک فروغوں سے کم فروغوں خریدنے کی بھی ممانعت کی گئی ہے۔ حدیث شریف میں آئی ہے۔ عن عبد اللہ ابن عمر۔ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال لا یبع بضمکم علی بیع بعض۔ ولا تلقوا السلع حتی یہبط بہا الاسواق۔ (ابوداؤد۔ کتاب البیوع)

یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے خود سے یہ فرمود کر کے ممانعت کی ہے کہ مثلاً ایک شخص تیس روپیے میں ایک کھل خریدتا ہے تو یہ اجازت نہیں۔ کہ اول کوئی دوسرا شخص اسے لے کر تم اس سے یہ کھل ۳۰ روپیہ پر کیوں لے رہے ہو۔ میں اسی قسم کا ایک کھل تمہیں ۲۵ روپیہ میں دینے کے لئے تیار ہوں۔ یا دعویٰ کوئی شخص دوکاندار کو یہ کہے کہ تم ۳۰ روپیے میں یہ کھل اسے کیوں دے رہے

ہو۔ میں ۳۵ روپیے میں اسے خریدتا ہوں۔ میں ہر قسم کا ایسا غیر منصفانہ مقابلہ خریدنے کے بھاؤ میں مضمونی آنا چڑھاؤ کا باعث ہے۔ اسے اسلام جائز قرار نہیں دیتا۔ نیز اس سے بھی منع فرمایا کہ جو مال منڈی میں فروخت کے لئے آ رہا ہو۔ اس کا سودا مال کی منڈی میں بیچنے سے پہلے اور مالکوں کو فروغ کے متعلق اذہمیر میں رکھتے ہوئے کیا جائے۔

اسلام نے تاجروں کو اس بات سے بھی منع کیا ہے کہ وہ ایسی چیز کا سودا کریں۔ جو اس وقت ان کے پاس نہیں ہے۔ فرمایا۔ عن حکیم ابن حزام۔ قال یا رسول اللہ! یا بنی الرجل ینزل منہ البیع لیس عندہ۔ افا یتاعده من السوق قال لا یتبع ما لیس عندک۔ (ابوداؤد۔ کتاب البیوع)

اور اس میں صحت یہ ہے۔ کہ اس قسم کے سودے میں ہر دو کے ناجائز طور پر رکھنا ہی رہنے کا امکان ہے۔ مثلاً آپ پٹرے کے تاجر ہیں۔ میں آپ کے پاس اس کے کچھ بچا خریدتا ہوں۔ میں ۲۶ کی ملن بھی خریدنا چاہتا ہوں۔ مگر وہ آپ کے پاس ہے نہیں۔ تو یہ ناجائز نہیں۔ کہ آپ میرے ساتھ دو روپیے لے کر یہ ۲۶ کی ملن کا سودا کریں۔ اور میں کسی اور کو اسے لے کر آپ رکھتا ہوں۔ اور یہ بھی ہو سکتا ہے کہ ۲۶ کی ملن کے بھاؤ لے کر آئے ہوں۔ اور آپ ایک روپیہ لے کر خریدیں۔ اور مجھے نقصان پہنچا ہوں۔

اسلام نے بیچنے والے سے بھی منع فرمایا ہے یعنی ہر قسم کی خرید و فروخت سے جس کا کوئی وجود ہی نہ ہو۔ یا جس کا وجود تو ہو۔ مگر یہ معلوم نہ ہو۔ کہ وہ اب بھی موجود ہے یا نہیں۔ جیسے مثلاً ایک سیب کھا کے ہوئے علام یا گھوڑے کی بیج یا کوئی ایسی چیز ہو۔ جسے تعین دلانے کے لئے بیچنے والے کو قدرت نہ ہو۔ یعنی ہر وہ چیز جو شکی اور غیر یقینی ہے۔ اسکی خرید و فروخت جائز نہیں۔ قرار دی گئی۔ بارہ تھنوں والی بیفیس کا سودا۔ سویر سے زیادہ دودھ دینے والی گائے کا سودا۔ سونے کا اندھا دینے والی مرغی کا سودا۔ اس گھوڑے کا سودا جو کبھی دنوں سے لاپتہ ہے۔ ان نایاب شہوں کا سودا جو جاپان کے چند بڑے بڑے خاندانوں کا راز ہیں۔ وغیرہ وغیرہ۔ یہ سب منع ہیں۔

زکوٰۃ کی ادائیگی
اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ
نفوس کرتی ہے

خاصہ کلام یہ کہ اسلام ایک گون مجتہد اور اطمینان پیدا کرنے والی تجارتی فنفا پیدا کرنے والا ہے۔ اس ضمن میں ناچھٹکے حقوق بھی محفوظ ہیں۔ اور بائع کے بھی دوکاندار کو اطمینان ہے۔ کہ خٹوک کی منڈیوں میں اس سے دوکاندار کی جائیگا۔ خریدار اطمینان میں۔ کہ مناسب قیمتوں پر مطلوبہ مال انہیں ملتا رہیگا اور ان سے سزا سز نہ کھیلنا چاہئے گا۔ تجارتی ترقی کے لئے یہ فنفا ساز کار ہے۔ دین و دنیا کی مصلحتی اس میں مضمر ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے۔ کہ تاجر اور خریدار سودا پختہ کر کے جب تک علیحدہ نہ ہو جائیں۔ ان میں سے جو چاہے۔ سودا فسخ کر سکتا ہے۔ اگر تاجر کے منہ سے غلطی سے کم قیمت نکل گئی ہو۔ تو خریدار کو یہ حق نہیں پہنچتا۔ کہ وہ اسی قیمت پر اس چیز کے حاصل کرنے پر اصرار کرے۔ یا اگر خریدار کا ارادہ بدل جائے۔ تو دوکاندار کو یہ حق حاصل نہیں۔ کہ وہ اس بات پر زور دے کہ تم اب یہ سودا فسخ نہیں کر سکتے۔ جب تک ہر دو سچائی کے کام لیتے رہیں۔ اور حسن و قبح کو وضاحت سے ایک دوسرے پر ظاہر کر دیں۔ تو خدا تعالیٰ ایسی تجارت میں برکت ڈالتا رہے گا۔ لیکن جب وہ عیب کو چھپانے کی کوشش کریں۔ اور جھوٹ بولنا شروع کر دیں۔ تو ایسی قوم کی تجارت سے برکت اٹھائی جائیگی۔ حدیث میں ہے۔

عن حکیم ابن حزام۔ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال البیعاں بالخیار مالہم یختار ما ینفق خاف صدقا و بیئا ینزل لہما فی بیعہما۔ وان کتما و کذما ینقض البیعا۔ من بیعہما۔ (ابوداؤد کتاب البیوع)

حکیم بن حزام سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ کسی چیز کی خرید و فروخت خریدنے والے اور بیچنے والے کی رضا مندی سے ہوتی ہے۔ جیسا کہ دونوں ایک دوسرے سے علیحدہ نہ ہو جائیں۔ اس وقت تک سودا فسخ ہو سکتا ہے۔ لیکن اگر کوئی ایک دونوں علیحدہ علیحدہ ہو جائیں۔ تو پھر سودا فسخ نہیں ہو سکتا۔ اگر وہ دونوں سچ بولیں گے۔ اور اگر مال کی کوئی نقصان ہے۔ اس کو ظاہر کر دیں گے۔ تو ان کی تجارت کے فائدے میں برکت دی جائے گی۔ لیکن اگر وہ مال کو چھپائیں گے۔ اور جھوٹ بولیں گے۔ تو ان کی تجارت سے برکت اٹھائی جائے گی۔

تو اس کی دالیسی کے متعلق کسی جھگڑا سے کہ پیدا ہونے کا امکان نہ رہے۔

(۲)۔ اس المال سودا ہوتی ہے اسی مجلس میں ہی ادا ہو جانا ضروری ہے۔ روپیہ کی ادائیگی نہ ہونے کی صورت میں مسلم ختم نہیں ہوتی۔ (۳)۔ اگر سودا ہر دو طرفہ طریقہ جو بیع سے مشابہ ہے۔ اس شرط کی وجہ سے ناجائز ہو جائے گا۔

(۴)۔ بیع مسلم میں جو چیز خریدی جائے وہ ایسی ہو جس کے اوصاف وغیرہ کی قرینہ و یقین وغیرہ ہو سکتی ہو۔ مثلاً ۲۶ کی ملن ۵۰۰۰ کم کا ٹکھا ۵۹۱ گندم ۴۴ کی پیڑ وغیرہ (۵)۔ اور یہ قرینہ تو وضاحت ایسے رنگ کی ہونی چاہیے۔ کہ جس میں جھگڑا کا امکان باقی نہ رہے۔ جو کو یا رویت کا قائم مقام ہو جاتی ہے۔ جیسا کہ اوپر ذکر کیا گیا ہے۔

(۵)۔ سودے میں کھلے طور پر یہ ذکر ہو۔ کہ نفلان تاریخ تک یا اسے نہیںوں کے بعد یہ مال دیا جائیگا۔ یعنی ہر دو طرفہ سے وضاحت مقرر ہو۔ اس میں الہام نہ ہو۔ مثلاً گندم کے سودے میں یہ شرط ہونی چاہیے۔ کہ کم چون تک یہ گندم دی جائے گی۔ لیکن اگر شرط یہ ہو۔ کہ فصل کی کٹی کے بعد دی جائیگی۔ تو یہ ناجائز ہوگا۔

(۶)۔ ادائیگی کا جو وقت مقرر کیا جائے۔ وہ ایسا ہو جس میں خرید کردہ اشیاء مستحق آسکتی ہوں۔ پس ایسے سودے جیسے کہ دسمبر میں آم اڑا کے سچائی گئے۔ یا فروری میں جن کے تازہ انجوروں کا سودا یہ شرط جائز ہیں۔ جولائی میں آم کے دینے جانے کا سودا ناجائز ہوگا۔ مگر اگر کسی عادت کی وجہ سے اس سال آم کی فصل ہی نہ ہو۔ تو بیچنے والے پر صرف روپیے کے واپس لوٹانے کا ہی فریضہ عائد ہوتا ہے۔ اس پر ہر جائز وغیرہ عاید نہیں ہوتا۔

(۷)۔ ایسے سودوں میں یہ وضاحت ہونی چاہیے۔ کہ مال کی ادائیگی کس مقام پر ہوگی۔ (۸)۔ خرید کردہ مال کے متعلق کوئی ایسی شرط ناجائز نہیں۔ کہ وہ مال مثلاً پھل کسی خاص باغ کا ہوگا۔ کیونکہ اس سے ہر دو بائع و مشتری کو نقصان کا احتمال ہے۔ البتہ کسی علاقہ یا کسی بڑے شہر کے زمین ہو سکتی ہے۔ جہاں کی پیداوار کافی زیادہ ہو۔

(۹)۔ کیا یہ اشیاء کی بیع مسلم جائز نہیں۔ کیا یہ ہیرے وغیرہ۔ کیا یہ جانور وغیرہ وغیرہ ایسی ہی شامل ہیں۔

(۱۰)۔ بیع مسلم کسی ایسی چیز میں جائز نہیں۔ جس میں ادھار اصولاً ناجائز ہے۔ مثلاً کھانے کی چیزیں دے کر کھانے کی چیزوں کا سودا بازرگانی کے لئے نہ سودا وغیرہ۔

دینی

افغانستان کے تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے

پاکستان کے سفیر مقیم کابل کرنل شاہ کا بیان

پشاور، ۱۸ جنوری - پاکستانی سفیر مقیم افغانستان کرنل شاہ نے کہا ہے کہ انہوں نے افغانستان کے تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔

کراچی، ۱۸ جنوری - کرنل شاہ نے کہا کہ انہوں نے افغانستان کے تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔

کراچی، ۱۸ جنوری - کرنل شاہ نے کہا کہ انہوں نے افغانستان کے تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔

کراچی، ۱۸ جنوری - کرنل شاہ نے کہا کہ انہوں نے افغانستان کے تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔

کراچی، ۱۸ جنوری - کرنل شاہ نے کہا کہ انہوں نے افغانستان کے تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔

بھارت کے قومی امداد کے پروگرام میں ریزرو امداد دیکھا

روس کے نائب وزیر کی قیادت میں ایک وفد بھارت پہنچ گیا

میں، انجنری سٹیٹ روس کے نائب وزیر تجارت مسٹر بیلوٹ کی قیادت میں ۱۴ افراد پر مشتمل ایک وفد بھارت پہنچ گیا۔ یہ وفد بھارتی حکومت کی خاص دعوت پر بھارت کو دورہ کرنے آیا ہے اور اپنے زائرین پر تمام سوالوں کا دورہ کر کے بھارت اور روس کے درمیان تجارتی تعلقات کو زیادہ سے زیادہ فروغ دینے کے مقاصد کا جاننے لگے گا۔ اس کے علاوہ اس وفد کا ایک خاص مقصد بھارت کے قومی امداد کے پروگرام کے لئے کثیر مقدار میں جزء جمع کرنا ہے۔

بھارت کو قومی امداد قبول کرنے پر آمادہ ہو گیا

بھارت کو قومی امداد قبول کرنے پر آمادہ ہو گیا۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔

بھارت کو قومی امداد قبول کرنے پر آمادہ ہو گیا۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔

بھارت کو قومی امداد قبول کرنے پر آمادہ ہو گیا۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔

بھارت کو قومی امداد قبول کرنے پر آمادہ ہو گیا۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔ انہوں نے کہا کہ تاجروں کو بھی پاکستانی تاجروں کی برابری بخشی جائے۔